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Få informationer om nogle foreninger og insti-
tutioner i Tårnborgområdet på:

Tårnborg Kirke og menighedsråd:
Formand  Arne Pedersen
E-mail: arnekrummerup@gmail.com
www.taarnborgkirke.dk
Tårnborg Forsamlingshus:
Formand: Michael Andersen 
E-mail: arlaboy@hotmail.com
Hjemmeside: taarnborgforsamlingshus.dk

Børnegården Kildebakken: 
Leder: Grith Dalsø
E-mail:kildebakken@slagelse.dk
E-mail: gritdals@slagelse.dk
Hjemmeside: kildebakken.slagelse.dk

Indholdsfortegnelse:
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Tårnborgbladet udkommer i 1500 eksempla-
rer i hele Tårnborg Sogn og lidt til.
Det vil sige Svenstrup - Halseby - Frølunde - 
Frølunde Fed - Tjæreby - Hulby  
samt Musholmbugten og Højbjergparken.

Skulle man høre om nogen, der gerne vil have 
bladet, er der mulighed forat hente et eksem-
plar i forsamlingshuset og i Tårnborghallen.

Tårnborgbladet udgives af Tårnborg Kirke, 
Tårnborg Lokalråd og Tårnborg Idrætsfor-
ening i fællesskab.

Deadline for næste nummer, som udkommer 
den 1. oktober 2025, er den 31. august 2025

Forside:  

Hoppeborg ved sommerfest

Kontaktpersoner fra de tre udgivere er:

Tårnborg kirke:
Sognepræst Nina Dyrhoff Nyegaard
E-mail : ndn@km.dk

Tårnborg Lokalråd:  
John Jørgensen
E-mail: taarnborg.aktiviteter@gmail.com
www.taarnborg.dk

Tårnborg Idrætsforening:
Søren Mikkelsen
E-mail: formand@taarnborgif.dk
www.taarnborgif.dk

Redaktion Tårnborgbladet:
Hovedredaktør Charlotte Kaas
E-mail: charlotte.familienkaas@gmail.com
Layout Leif Gundersen
E-mail: tif-avis@taarnborgif.dk



3Tårnborgbladet  juni 2025

–

–

✓ 
✓ 
✓ 

✓ 
✓ 
✓ 

✓ 
✓ 

o 
✓ 
✓ 
✓ 
✓ 

✓ 

✓ 

✓ 
✓ 

            



4 Tårnborgbladet  juni 2025

TIF formanden har ordet
Af Søren Mikkelsen, formand for Tårnborg Idrætsforening

Det skulle gerne 
være sommer på nu-
værende tidspunkt, 
og det betyder, at 
vores fodboldafde-
ling har skruet op 
for aktiviteterne, 
mens afdelingerne 

med indendørs aktiviteter holder som-
merferie.

Men der er fortsat travlhed  i fore-
ningerne. Bestyrelserne planlægger 
næste sæson - det vil sige, at der skal 
aftales brug af Tårnborghallen, laves 
programmer, skaffes instruktører etc., 
så alt er planlagt, når den næste sæson 
startes op i midten af august.

Skulle nogle af læserne brænde for en 
af de sportsgrene, som TIF tilbyder, 
og have lyst til at deltage på en eller 
anden måde i den forening, så kontakt 
venligst formanden for den pågæl-
dende forening. Alle foreninger og 
bestyrelser kan ses på vores hjemme-
side “taarnborgif.dk”.

Vores nye afdeling, “TIF water 365”, 
har skaffet penge samt tilladelser til 
en vinterbadebro. I april måned burde 
vores vinterbadebro være blevet mon-
teret på Svenstrup strand, og forenin-

gen er klar til at modtage medlemmer, 
der vil deltage i vinterbadning. Ud 
over badebroen har foreningen planer 
om omklædningsfaciliteter samt en 
sauna; men det kræver økonomi, og 
dermed også medlemmer. Forhåndsin-
teressen for en vinterbadebro var stor, 
og foreningen håber, der vil komme 
mange medlemmer til at støtte op om 
initiativet. Et stort til lykke til forenin-
gen, at de er nået så langt.

I ønskes alle en god sommer og på 
gensyn i Tårnborg Idrætsforening i 
næste sæson.

Med venlig hilsen
Søren Mikkelsen
Formand for TIF Hovedforening
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Badmintonsæsonen 2024/2025.
Af Søren Mikkelsen, formand for TIF-Badminton

Badmintonsæsonen slutter officielt den sidste 
spilledag i april måned; men da vi har nogle 
meget ivrige medlemmer, fik vi lov til at for-
længe sæsonen, så vi havde hallen mandage i 
maj måned fra kl. 17.00 til kl. 20.00, hvor der 
var ”fri træning” - dvs. man mødte bare op og 
fandt nogle at spille med..

Vi havde som sædvanligt årsmøde i TIF fore-
ningerne i slutningen af februar, og i badmin-
tonafdelingen var der genvalg til bestyrelsen. 
Så vi har stadig en fungerende bestyrelse på 4 
personer til at køre foreningen; men det ville 
da være dejligt, hvis flere af medlemmerne 
havde lyst til at deltage.

Vi havde inviteret vores naboforeninger 
- Korsør, Hulby og Vemmelev - til en hyg- 

 
geturnering i slutningen af marts. Vi havde en 
hyggelig dag med godt badmintonspil, kun af-
brudt af en kort spisepause - og vi sluttede af 
med uddeling af præmier og indtagelse af lidt 
læskedrik.

Vi søger haltimer til næste sæson i december 
måned, og Fritidsafdelingen i Slagelse kom-
mune afholder møde om fordeling af timerne i 
hallerne i begyndelsen af april.
Det ser pt. ud til, at vi fortsat får tider man-
dag og onsdag i næste sæson. Når tiderne er 
blevet bekræftet, vil vi informere om tilmeld-
ingsdato.

God sommer til alle.
Med venlig hilsen
Formand, TIF Badminton
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Opvisning 2024/2025
Gymnastiksæsonen 2024/2025 sluttede med et brag af en 
opvisning i marts.
Vi var heldige at kunne stille med mange forskellige hold. 
Vi havde fornøjelsen af at se Mor/Far/barn på gulvet samt 
rollingerne, springhold, akrobatik & fitness fix på gulvet.
Der var også to gæstehold, som kunne vise, hvad de havde 
øvet i deres sæson. Vi besøg af “Spring +10år” fra Vemmelev 
samt Slagelse Sports Acro.

Det var en 
stor glæde at 
se så mange 
gymnaster i 
alle aldre på gulvet.
En kæmpe TAK skal lyde til alle, som mødte op 
og var med til at skabe en god stemning, men 
også tak til alle de frivillige, som hjalp med at 
sætte borde & stole op, samt tage ned igen.
Dagen sluttede med FRI LEG, hvor alle børn 
var velkomne til at lege på alle redskaber. Det 

var dejligt at se så mange børn, nu hvor der ikke længere er en lokal skole, det kan TIF gymnas-
tik slet ikke mærke, da vi kun har haft tilgang i antal. En stor TAK til de frivillige i aktivitetsud-
valget, som var oppe og sælge lodder samt sponsorerede et af vores gæstehold (Slagelse Sports-
acro) til at vise deres opvisning, samt dragter til vores lokale spring & akrobatik hold. 

Vi ser frem til endnu en god sæson, som starter op i uge 37 2025.

Tårnborg Idrætsforening gymnastikafdelingen
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Så er det atter sommer, og sommeren bruges af medlemmerne i 
TIF 60+motion til især udendørs aktiviteter. Favoritaktiviteterne 
er spillene petanque og krolf, så der er pænt pres på områderne 
for disse spil. Derfor er mulighederne for deltagelse i spillene 
blevet forbedret til denne sæson, ved at der er anlagt ekstra 
baner til både krolf og petanque. I foråret har en gruppe af de 
mest fysisk stærke medlemmer ihærdigt arbejdet med omlægn-
ing af de tidligere tre petanquebaner til de nu fire, hvilket betød 
afgravning og nytilførsel af mange tons stenmel. 

Resultatet blev fire flotte baner, som medlemmerne indtil nu kun har haft rosende kommentarer 
til. Ros har også den nyanlagte fjerde krolfbane fået. Spillerne finder den mere afvekslende og 
udfordrende end de tre øvrige baner. Der skal lyde en stor tak til de 60+medlemmer, som var 
med til at etablere de nye baner samt en ekstra stor tak til Aktivitetsudvalget i TIF, som mulig-
gjorde baneudvidelserne gennem et flot økonomisk tilskud til arbejdet. 

Sommeraktiviteter i 60+motion 
Af Jørgen F. Rasmussen, formand for TIF 60+motion

Hvis du skulle have lyst til at være en 
del af 60+holdet, så kræver det blot, at 
du er fyldt 60 år, at du kan møde frem 
tirsdage klokken cirka 9.45, at du har 
råd til kontingentet på 150 kr. - for 
et helt års motion! - og at du har lyst 
til hygge og socialt samvær. Kan du 
leve op til disse krav, så er du meget 
velkommen!
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Tårnborg Lokalråd vil gerne sige tak til alle, som tog del i søndag den 6. aprils solbeskinnede 
affaldsindsamling i lokalområdet.

Indsamlingsresultatet blev ifølge kommunens 
finvejning på godt 20 kg diverse naturfjendske 
artikler af papir, pap, plastik, glas, metal samt 
mange udefinerlige blandingsprodukter.
Indsamlingen var en del af Danmarks Natur-
fredningsforenings nationale affaldsindsamling, 
og i år var der fokus på E-cigaret-produkter 
og engangsemballage. Førstnævnte blev der 
fundet én af, så noget tyder på, at områdets E-
cigaret-brugere er ganske miljøvenlige, medens 
det samme ikke helt kan siges om brugere af 
engangsemballage.

Indsamlerne var dog enige om, at der i mange 
områder i sognet var flot ryddet for affald i naturen. Så de fleste indsamlere gik hjem med et 
optimistisk håb om, at næste affaldsindsamling bliver endnu nemmere at gennemføre end de  
gennemførte aprilindsamling.
Kommunens entreprenørafdeling skal have stor tak for at sørge for affaldsindsamlingsrekvisitter 
samt for at afhente og destruere resultatet af dagens indsamling!
Næste affaldsindsamling afvikles under det tværkommunale koncept ”Ren natur” og finder sted 
søndag den 22. juni klokken 10.00 fra Sparbutikkens p-plads. Lokalrådet håber på god tilslut-
ning til indsamlingen, som afsluttes med lidt drikkelse efter godt halvanden times indsamling i 
sognet. - Altså små to timers frivillig indsats til stor gavn for os alle i Tårnborgområdet! Måske 
også du vil deltage?

Så blev der lidt skønnere i vores sogn!
Af Jørgen F. Rasmussen, tovholder for affaldsindsamlingen
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I vores klub, TIF 60+ motion, mødes vi hver tirsdag formiddag til diverse spil i en times tid - 
bowls, rullekurling, bobspil, petanque, krolf m.m. Derefter mødes vi i TIF’s klublokale til en kop 
kaffe og en sludder om verdenssituationen.

Og så arrangeres der af og til et foredrag efter kaffen. Det blev der f.eks. den 4. marts i år. Endelig 
efter mange forsøg lykkedes det at få kabalen til at gå op og få to personer fra kommunens affald-
safdeling ud at fortælle om affaldssortering. Og de var oven i købet lokale - fra Dahlsvej.

Det var virkelig et godt foredrag, som primært handlede om vores husholdningsaffald, herunder 
også afhentning af storskrald. 
Mange af os blev klogere på hver sine spørgsmål. Hvor skal f.eks. leverpostejbakken hen, hvad 
med batterier og blisterpakker fra medicin - og hvordan bruges den røde beholder?

Leverpostejbakken skal (sammen med makreldåsen og lign.) i metal - og den skal IKKE slikkes 
ren - man skal blot skrabe den så ren som muligt. Blisterpakker skal i restaffald, og batterier kan 
man fortsat lægge i en pose på låget af rest-/madaffaldsspanden, hvis man ikke putter dem i den 
røde spand.

Den røde spand er vigtig. Den er produceret til kun at opbevare 4 kg. Er der 4,1 kg, tager skralde-
manden den ikke med. Materialet kan ikke tåle en tungere vægt under transport. Det har betydn-
ing, når man på én gang indsamler mange spande. Man skal bestille afhentning af spanden, som 
skal være mærket med adresse. Dette fordi, man kan rette henvendelse til husstanden, hvis noget 
farligt affald er leveret forkert. Når spanden er tømt, sættes der en ny label på. Man får altså ikke 
‘sin egen’ spand tilbage - de cirkuleres i systemet. Man har selvfølgelig også lov til selv at aflevere 
indholdet på genbrugsstationen på deres område for farligt affald.

Og ikke mindst blev nogle medlemmer gjort opmærksom på kommunens app om affald. Her kan 
du scanne stregkoden på den emballage, du vil sortere og få svar på, hvor den skal hen. Du kan 
få besked om, hvornår dit affald hentes, og du kan bestille afhentning af storskrald og rød spand.

Blot lidt af det vi fik ud af en times foredrag af to meget kompetente medarbejdere fra kom-
munen. Der var en god pingpong mellem dem og os - der blev stillet spørgsmål i et væk, så det 
var mere et dialogmøde end et foredrag. Virkelig en succes!

FOREDRAG OM AFFALDSSORTERING
Af Pia Mikkelsen - bestyrelsesmedlem i TIF 60+ Motion
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Foråret i Tårnborg Vandreklub!
Af Jørgen F. Rasmussen, vandreklubstovholder for Tårnborg Lokalråd

Forårssæsonen 2025 er snart færdiggået i Tårnborg Vandreklub! 
Første vandring fandt sted den 2. marts, hvor sæsonen først 
blev introduceret, og hvorefter Villy Jensen guidede de frem-
mødte på en interessant og spændende vandring ”Rundt om 
Tårnborg Kirke”. 
Den 14. marts blev vandringen ”Havet sletter alle spor” gået ved 
Svenstrup og Knivkær strande under ledelse af Kurt Rehder, der 
samtidig fejrede sin fødselsdag undervejs.

Kurt Rehder tog sig også af guidningen af ”Halsskov Overdrev 
og Højbjergdalen”, da den programsatte guide måtte melde 
forfald pga. af svigtende bentøj. Det blev en vandring, der især 
huskes for sin meget våde start!
Den 27. april var det bogstaveligt ”Forår i Lystskoven” med flot 
forårsvejr og guidet skovtur med Villy Jensen samt afsluttende 
besøg i Sommerlyst med rundvisning af den nye ejer, Henrik 
Holten.

Den 7. maj var der arrangeret ”Bus- og Vandretur gennem Tårnborg og 
Korsør i +600 år”. Turen var et forsøg på at få nogle af de mindre mobile 
med på en vandring i omegnen, og i skrivende stund har ca. 30 interesserede 
tilmeldt sig, så mon ikke også turen gik godt?
”Vandrehistorier på kyststien, vænger og veje i Korsør Syd” den 11. maj blev 
guidet af Karl Sigsgaard, men i skrivende stund er den endnu ikke afviklet, 
så ud over at den garanteret var interessant, kan der ikke fortælles meget om 
den.
Hvis du har læst Tårnborgbladet tidligt efter det udkom, kan du lige nå at 
deltage i vandringen den 1. juni, hvor Kurt Rehder er guide for en tur med titlen: ”Mine tanker 
går til Søens folk. - En vandring i fodsporene af guidens barnesko på Ormeslev Mark”.
Den 9. juni klokken 10.30 er der arrangeret ”Pinsevandring” i samarbejde med Tårnborg Kirke 
og guidet af Kurt Rehder. Starten går fra Tårnborg Kirke, hvor der også afsluttes med en bid 
brød.
Forårssæsonen afsluttes den 15. juni med en dobbeltguidet vandring af Henning Christensen 
og Villy Jensen. Vandringen har titlen ”Revet, isbådene og Lejodde-naturen”, så det er nok ikke 
svært at gætte, hvor den finder sted!
Alle interesserede er meget velkomne til at deltage i Tårnborg Vandreklub ture, og der afkræves 
hverken medlemskab eller betaling for deltagelse i vandringerne. 
Efterårets vandreprogram forventes at blive offentliggjort i august måned, og første efterårsvan-
dring bliver sandsynligvis afviklet sidst i august eller først i september måned. Hvis du har idéer 
til efterårsprogrammet eller måske gerne selv vil guide én eller flere vandringer, er du meget 
velkommen til at kontakte denne artikels forfatter eller skrive til taarnborg.aktiviteter@gmail
Læs nærmere om de enkelte vandringer på opslag diverse steder i sognet en uges tid før van-
dringen - samt på Facebook og på www.taarnborg.dk.
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Efter beboermødet i marts måned har Tårnborg Lokalråd konstitueret sig på følgende måde:
Formand: John Jørgensen
Næstformand: Anne Marie Larsen
Sekretær: Mette Jensen
Medlem: Christian Alexander Skaarup-Kjellerup
Medlem: Robert Kaas
Suppleant: Jørgen F. Rasmussen
Lokalrådet har efterfølgende indgået aftale om kassererposten med Bjørge Olsen
Arbejdet i lokalrådet kan følges i facebookgruppen Tårnborg samt på hjemmesiden www.taarn-
borg.dk
Henvendelser til lokalrådet kan ske på lokalrådets mailadresse: taarnborg.formand@gmail.com

Tårnborg Lokalråd 2025
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80-året for Danmarks befrielse

Det kom som en susen ved aften,
så underlig vildt og blidt
som regn over tørre marker:
Dit land er atter frit.
Fri er luften du ånder,
og jorden under din fod,
som bøddelhånd havde korsfæstet,
er atter varm og god.

Ordene er fra digtet “Til de sejrende” og blev 
skrevet af Paul la Cour kort tid efter at friheds-
budskabet lød over Danmark. Med stærke ord 
indfanger han den helt særegne følelse det må 
have været at være dansker den 
4. maj 1945 om afte-nen. At have 
været der dengang for 80 år siden 
i år og have mærket det, den susen 
af glæde ved aftentide, da friheds-
budskabet lød rundt om i landet og 
danskerne strømmede ud på gader 
og stræder og mær-kede det, at luf-
ten atter var fri til at ånde. 

Og de mærkede det, hvor vildt og 
blidt livet var på en og samme tid. 
Og Paul la Cour formår næsten at skrive et 
påskeevangelium, når han taler om, hvordan 
“jorden som bøddelhånden havde  korsfæstet 
atter er varm og god”.  Som var det selve op-
standelsen, der var på spil den aften i maj 1945, 
den dag, hvor vi stadig sætter lys i vinduerne 
for at mindes de tapre døde. Den dag vi aldrig 
må glemme, fordi vi godt ved det at freden sta-
dig ikke er i verden.

Og det må have været næsten lige så forunder-
ligt og utroligt at have været der dengang, som 
at have været vidne til opstandelsen. At have 
mærket hvordan de fem strenge år på en dag

forandredes til en bolende glæde, hvor 
mørklægningsgardinerne blev flået ned og 
smidt på bålet, hvor dannebrog vajede overalt, 
og hvor fællesskabet for en stund var stort og 
stærkt.

Hvor det for en stund var som om alle fjender 
var blevet forjaget og alle for en stund fulgte 
den gode hyrde. Den hyrde som kæmpede for 
fred og frihed, nøjag-tig som Jesus gjorde det. 
Og hvor de der havde lidt og udstået mange 
lidelser igen kunne ånde frit i en eufori af fri-
hedsbudskabet.

Men som Jesus så formår Paul la 
Cour også det store at italesætte 
det svære, nemlig det ansvar der 
også følger med det at være men-
neske. For opstandelsen indvarsler 
ikke blot ren lykke. Befrielsen ind-
varslede ikke blot nye og bedre tider, 
som det menneske, der har oplevet 
opstandelsen også ved.

Det menneske som er kommet sig 
over svær sygdom, det menneske der 

mærker det, at på trods af sorgen efter svære 
dødsfald og tab, så er der alligevel glimtvis af 
opstandelse i livet. Det menneske der har ople-
vet kampen og mærket den genvundne frihed, 
må nemlig med ydmyghed og taknemmelighed 
forsøge i hvert et levende sekund at holde ond-
skaben væk.

For som la Cour skriver, så er opstandelsen 
ikke en stilstand, befrielsen fra det hårde kors 
er ikke stilstand, det kræver evigt mod og kamp 
af os mennesker:

“Hans tjeneste er ikke omme.
Dengang han fra slaget steg ned
Til dem, der ventede så han,
at frihed er ikke fred.” 
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Og det er så sandt. For ingen af os må slippe 
ansvaret og forpligtelsen over for hinanden. 
Selvom vi har levet trygt og godt i efterkrigs-
tidens overflodssamfund så må vi aldrig tage 
freden for givet, hvad verden også har vist os 
så tydeligt de sidste år. 
Og vi der kun kan forsøge at forestille os den 
boblende glæde over at have oplevet den 4. 
og 5. maj vi kan bare se på det hævntogt som 
nogle danskere endte i, hvor befolkningen 
pludselig bestod af mange flere helte end un-
der de fem år. Nyslåede helte,  der brugte de-
res nyerhvervede modstandskæmperbind til 
at ydmyge unge kvinder, der havde forelsket 
sig, ikke i en nazist men i mennesket bag en 
ung tysk soldat. 
Hvor hævnen udartede sig til massernes ud-
skamning af dem, der havde samarbejdet 
med tyskerne. Og vi kan besøge en af de 
lejre hvor vi sendte de tyske flygtninge hen, 
og hvor de ikke havde det meget bedre end 
i arbejdslejrene. Og vi må indse, at frihed er 
ikke fred. 
For opgøret der fulgte, selvtægten, udskam-
ningen. Massehysteriet bagsiden af friheden, 
som drukner i de fantastiske billeder af jub-
lende mennesker viser en side af os menne-
sker, som vi skal huske på. Som det er nød-
vendigt at huske på, når vi fejrer 80-året for 
befrielsen. En side som digteren husker, når 
han minder os om at frihed ikke er fred.
For freden kom ikke med frihedsbudskabet. 
Med frihedsbudskabet kom friheden til nøj-
agtig som Jesus igen og igen opfordrer os til 
at vælge hvad vej vi vil gå i livet. Vælger vi 
det ondes vej eller vælger vi det godes?
For det er menneskeligt den hævn som man-
ge danskere brugte friheden på at vælge. 
Men med hævnen kommer freden ikke. Fre-
den kommer kun der hvor vi formår at vælge 
den rigtige vej i livet. Og det kræver mod og 
tro at vælge den gode vej. For det er nem-
mere at følge ondskabens vej. Eller den vej 
som flertallet vælger når de stiltiende ser på 

hvordan ondskaben hersker og regerer. For 
det er også menneskeligt at være bange. 
Men nogle valgte den gode vej, under besæt-
telsen. Nogle valgte at gå korsets vej og dø, 
fordi de troede på noget større. På det gode 
i mennesker og i verden. Nogle betalte den 
største pris og blev skudt i Ryvangen eller 
omkom i KZ-lejre. Nogle kom hjem og var 
for altid mærket af krigen. 
Men de gjorde det så vi i Danmark stadig har 
et land at kalde vort. De gjorde det, så vi sta-
dig med stolthed kan se hinanden i øjnene og 
vide, at nogle gav det største de havde for 
vores frihed, deres liv, som Jesus gav sit liv 
for os. 
Og må besættelsestiden, de fem strenge år al-
tid stå der som en påmindelse til os om, at vi 
har et ansvar for at vælge det gode i livet. Vi 
har et ansvar for hinanden.
Og må befrielsesdagen minde os om, at efter 
strenge tider lover Gud os, at det hele begyn-
der på ny. Og må vi som la Cour slutter sit 
dig af med altid huske på, at vi i hvert sekund 
vi lever er forpligtede på at forsøge at tage 
ansvar for at vores og hinandens liv bliver til 
at bære. Må vi altid huske på, at hver dag for 
os er en skabelseskamp som Gud har skæn-
ket os: 

Han ved, at den frie i sejren
Forpligter tålmodigt sig selv
Til nye erobringstogter
Mod renere menneskehvælv.
Her spejder vi frem over støvet
Af skammens og tvesindet tid.
Forude vinker en skabelseskamp.
Vel mødt i hverdagens strid. 

Sognepræst Nina Dyrhoff Nyegaard 
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Danmark i gult
Ja så tænker mange nok cykelløb, eller måske 
påsken som er overstået. I år havde jeg den glæ-
de at se på påskeliljer i haven i over en måned, 
grundet det gode vejr og så også, at jeg har ca. 
10 forskellige sor-
ter, der blomstrer 
lidt forskudt af hin-
anden. Ja det er da 
skønt at se på. 
Det jeg tænker på 
med overskriften 
er i skrivende stund 
den 5. maj, og de 
flotte rapsmarker. 
Ligemeget hvor 
man er i øjeblikket 
så ser man de gule 
marker. Når jeg går 
ind i en af mine 
egne marker og 
står og nyder både 
synet og også den 
aktivitet der er af 
humlebier og hon-
ningbier, ja så kan 
jeg ikke være i dår-
ligt humør. 
Når man ser bierne 
flyve fra blomst til 
blomst, ja så for-
står man udtrykket - flittig som en bi. Og nej de 
stikker ikke, de er så optaget af at passe deres 
arbejde. Jeg er lige blevet belært om at bierne 
arbejder så hårdt, at her i højsæsonen holder de 
kun 3 uger, så er de slidt op, og nye bier tager 
over. Ja det lyder lidt barsk.  Og tænk i sådan 
en rapsmark, der bliver der ca. en kvart liter fin 
rapsolie på hver kvadratmeter plus rest produkt, 
som er rapskager, der er et godt foder til kvæg 
med masser af protein i, og en “Bi"-ting, masser 
af honning til biejerne.

Nu tænker I læsere af kirkebladet nok, 
hvad har alt der her med kirken at gøre. 
Jo, GRATIS glæder, sammenhold, fæl-
lesskab og en del af noget større.

Jeg har nævnt glæ-
den ved at stå i 
rapsmarken, så nu 
til glæden ved at 
komme til Tårn-
borg kirke, og 
mærke et fælles-
skab. Det er da dej-
ligt, og når præsten 
ønsker god søndag 
efter gudstjenesten, 
ja så tænker jeg al-
tid - godt begyndt 
er halvt fuldendt. 
Og menigheden, er 
vi ikke alle en flok 
bier der får vores 
nektar af den evige 
kilde som præsten 
har og kan øse ud 
af?Om vi så kan 
som honningbi-
erne, omsætte det 
til noget sødt og 
værdifuldt,  ja der 
tror jeg nok vi har 

meget at lære, når jeg se ud i verden og 
såmænd bare lige omkring os selv, ja så 
er det ikke bare "honning" det hele. Men 
igen kan jeg kun opfordre til vi mødes 
på søndag i kirken, og oplever det sam-
menhold og fællesskab som bierne har i 
rapsmarken.
Rigtig god ,sommer.

Arne Petersen, formand for menigheds-
rådet
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Ved denne korkoncert i Tårnborg kirke, 
synger Ensemble Corvinus et program med 
de fineste danske sange fra sommeren og det 
tidligere efterår. Det er velkendte melodier 
af komponister, som Carl Nielsen, Thomas 
Laub, Thorvald Aagaard, Oluf Ring, Poul 
Schierbeck og Otto Mortensen – toner, der 
har præget den danske sangkultur fra starten 
af det 20. århundrede og til i dag. 
Ensemble Corvinus er hjemmehørende i 
Slagelse, og er et projektkor bestående af 
14 sangere, som mødes i koncentrerede 
prøveforløb op til koncerterne. Koret dyrker 
et bredt repertoire af klassiske a-cappella-
værker fra renæssancen frem til i dag – med 

særlig vægt på nordisk kormusik. Det sidste 
år har koret sunget en koncertrække I det 
danske landskab I+II+III, hvor netop den 
danske sang-skat har været i fokus.
Koret ledes af Torben Bech Schnedler, der 
er uddannet i kirkemusik (orgel) ved Det 
Jyske Musikkonservatorium og i korle-
delse ved Syddansk Musikkonservatorium. 
Han har i en årrække arbejdet med kor i 
landsdelen og dirigeret både store og små 
koncertprojekter - lige fra messer af Vivaldi, 
Mozart, Rossini, Dvorak og Duruflé til 
børnekorsstævner. Han arbejder til dagligt 
som organist ved 
ved Halskov Kirke.

Der er gratis entré til koncerten 

Midsommer & æbletid - koncert med 
Ensemble Corvinus 
 
Tårnborg Kirke Søndag d. 21. september kl. 16.00 
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Så er det igen muligt at tilmelde sig babysalmesang. Vi 
starter nemlig et hold tirsdag den d.12/8 kl. 10.00. 

Vores organist Steen Johansson står for undervisnin-
gen, han har taget kurser i babysalmesang. Vi synger, 
leger, lytter til musik og danser.  Undervisningen 
foregår i kirkesalen i sognehuset bag ved Tårnborg 
Kirke. 

Efterfølgende er der the, hygge og snak i glassalen. 
Skriv for tilmelding til organist Steen Johansson:

Organisttaarnborg@gmail.com  

Morgensangscafé i sognehuset bag kirken - sommeren 2025.

Babysalmesang i Tårnborg kirke.  

Kom og vær med i vores sangcafé i 
sognehuset bag ved kirken. Her mødes 
vi og drikker lidt kaffe eller the, spiser 
lidt kage, får en god snak og synger 
nogle højskolesange og sange fra andre 
sangbøger.

Man er velkommen til at komme med 
ønsker til sange som vil blive sunget 
gangen efter, og har man et ønske til 
første gang, er man velkommen til at 
skrive ønsket til 

organisttaarnborg@gmail.com.

Det er følgende torsdage kl. 10
19/6, 21/8, 18/9,16/10 
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  Sommersang i Tårnborg Kirke

 Tårnborg koret søger dig!

 Høstgudstjeneste og frokost i 

Kunne du tænke dig et fællesskab sam-
men med andre, hvor sang er den drivende 
faktor?
Så er Tårnborg koret helt sikkert noget for 
dig. 
Vi synger alt muligt lige fra “Nu falmer 
skoven” og til “under stjerne på himlen". Så 
repertoiret er bredt, og korprøven foregår i 
de hyggelige lokaler i sognehuset bag ved 
Tårnborg kirke. 

Søndag den 14. september kl. 10.30 takker 
vi for årets høst med en smukt pyntet kirke, 
høstens smukke salmer og efterfølgende 
frokost i sognehuset.

I sommermånederne inviterer vi igen til de 
traditionsrige sommersangsaftener  i Tårn-
borg Kirke:
 
Torsdag den 24. juli kl. 20.00
Torsdag den 14. august kl. 20.00

Vi synger sammen nogle af de mange 
smukke sommersange og aftensange fra 
både Højskolesangbogen og Salmebogen. 
Sognepræsten fortæller om højskolesagene, 
og organist og kirkesangersynger og spiller 
for på de dejlige sommersange fra højsko-
lesangbogen. Aftenen sluttes I sommermå-

friskning i våbenhuset eller foran kirken, 
hvor den smukke udsigt i aftensolen kan 
nydes.
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Litteraturkreds i Tårnborg Sogn

Hver den første tirsdag i måneden fra sep-
tember til maj mødes litteraturkredsen i 
konfirmandstuen i Tårnborg Præstegård 
fra kl. 15.30 til 17.30.

Vi læser bøger lige fra klassikere som 
Thomas Manns Huset Buddenbrook til 
de nyere som fx Stine Pilgaards Meter i 
Sekundet

Så hvis du har lyst til at dele din oplevelse 
ved at læse en god bog med andre, så er 
du velkommen i litteraturkredsen. Der er 
altid plads til en mere.

Hvis du vil vide mere så kontakt sogne-
præsten.

Sognepræstens jubilæum markeres den 27. juli kl. 15
Den 2. august er der ti år siden, at sognepræst 
Nina Dyrhoff Nyegaard blev indsat som præst 
ved Tårnborg Kirke. 
I den anledning inviterer Menighedsrådet til 
en festlig gudstjeneste den 27. juli kl. 15.

Efterfølgende er der reception i sognehuset. 
Her serveres vin og lidt sødt dertil. Kom og 
vær med til at fejre en milepæl.

 

Hyggeklubben -  Tak for smukke blomster.
Hyggeklubben vil gerne sige tusind tak til 
Gitte fra bedemand Berner, for 2 smukke 
blomsterbuketter, som vi fik til gevinster til 
Hyggeklubbens banko i efteråret. 2 glade og 
overraskede vindere gik hjem med en favn-
fuld smukke blomster.

Hilsen og mange tak fra formand Anne-Marie 
Rosengreen

Hyggeklubbens efterårsprogram står på næste 
side.   
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Konfirmation Tårnborg Kirke 2025

Ved tre gudstjenester henholdvis den 12. april 
kl. 11 og kl. 12.30 og den 3. maj kl. 11 blev 
12 unge mennesker konfirmeret i Tårnborg 
Kirke. Se billeder på forsiden.

I 2026 konfirmeres elever fra Rosenkil-
deskolen den 25. april kl. 11 og konfirmander 
fra Tårnborg Sogn den 2. maj kl. 11. 

I 2027 konfirmeres elever fra Rosenkil-
deskolen den 24. april kl. 11 og konfirmander 
fra Tårnborg Sogn den 1. maj kl. 11. 

Stort tillykke til årets konfirmander:

Albert Fasil Loumand Christoffersen
Bjarke Macholdt Nielsen
Johan Holst Lindner
Kasper Bruhn Petersen
Louie Elias Leth Damgaard
Malthe Haveman Juul
Marcus Vallentin Møller Nielsen
Noah Borregaard
Tobias Sarup Jørgensen
Tristan Egholm Saron
Viktor Dehn Rødgaard
Victor Fauerskov Laursen Klok

Pinsevandring 9. juni kl. 10.30

Skal du ikke med til Royal Run så kan du 
traditionen tro tage med på Pinsevandrin-gen 
i Tårnborg Sogn.

Pinsevandringen er et samarbejde mel-
lemTårnborg Vandreklub og Tårnborg Kirke. 
Og der er garanti for et par hyggelige timer 
i den skønne natur omkring Tårnborg Kir-ke 
og efterfølgende lækker frokost. 

Kurt Rehder er som altid vores guide på 
turen.

Husk tilmelding senest 3. juni.  
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3. aug. kl. 10.30 7.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

10. aug. kl. 10.30 8.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

17. aug. kl. 10.30 9.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

24. aug. kl. 10.30 10.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

31. aug. kl. 10.30 11.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

7. sept. kl. 10.30 12.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

14. sept kl. 10.30 Høstgudstjeneste Nina Dyrhoff Nyegaard

21. sept kl. 10.30 14.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

28. sept kl. 10.30 15.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

5. okt. kl. 10.30 17.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

6. juli kl. 9.00 3.s.e.trinitatis Peder Thyssen

13. juli kl. 10.30 4.s.e.trinitatis Peder Thyssen

20. juli kl. 9.00 5.s.e.trinitatis Ingrid SoÞe Rosengren

27. juli kl. 15.00 6.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

1. juni kl. 10.30 6.s.e.påske Nina Dyrhoff Nyegaard

8. juni kl. 10.30 Pinsedag Nina Dyrhoff Nyegaard

15. juni kl. 9.00 trinitatis søndag Ingrid SoÞe Rosengren

22. juni kl. 10.30 1.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard

29. juni kl. 10.30 2.s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard
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Aktivitetskalender 

Hyggeklubbens program i efteråret 2025:
 
3. sept. kl. 14.30 Gudstjeneste i Tårnborg Kirke og kaffebord bagefter i Tårnborg Hallen
17. sept. kl. 13.30 Løvfaldstur - under planlægning 
1. okt.  kl. 14.30  Mie R. Thomsen Fra advokatfirmaet Advodan fortæller om arv, testamente mm
15. okt. kl. 14.30 Banko 
29. okt. kl. 14.30 Gulla og James fortæller om deres ophold og venner i Sydafrika
12. nov. kl. 14.30 Vi skal høre om affaldssorterin
26. nov. kl. 14.30 Juleafslutning med kaffe og æbleskiver 

Litteraturkredsen i konfirmandstuen 
2. sept. kl. 15.30 
7. okt. kl. 15.30 
4. nov. kl. 15.30 
2. dec. kl 15.30 

Sommersang i kirken 
24. juli kl. 20.00 
14. august kl. 20.00 

Koncert  
21. september kl. 16: Ensemble Corvinus  

Særlige gudstjenester 
27. juli kl. 15: Jubilæumsgudstjeneste  
15. sept. kl. 10.30  Høstgudstjeneste og efterfølgende frokost - husk tilmelding 

Menighedsrådsmøder i Sognehuset 
26. august kl. 19 
25. september kl. 19 
23. oktober kl. 19 
18. november kl. 19 
11. december kl. 17
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Kontakt 
SOGNEPRÆST					    GRAVER
Nina Dyrhoff Nyegaard				    Irene Kjergaard
Marsk Stigsvej 19, Halseby	                          	 Marsk Stigsvej 45, Halseby
4220 Korsør					     4220 Korsør
Tlf.:5838 0021 / 2985 0021			   Tlf.: 3063 5417
E-mail: ndn@km.dk				    E-mail: graverkontor4220@gmail.com 
Mandag fri					     Mandag fri		

ORGANIST					     KIRKESANGER
Steen Johansson					     Annette Justesen
Tlf.: 6089 3143		         			   Tlf.: 4128 0738
E-mail: organisttaarnborg@gmail.com		  E-mail: ajustesen@jubii.dk

MENIGHEDSRÅDSFORMAND			  KIRKEVÆRGE
Arne Pedersen					     Bjarne Nielsen
Krummerupvej 57				    Vejsgårdtoften 63
4250 Fuglebjerg					     4241 Vemmelev
Tlf.: 2331 2756					     Tlf.: 4273 7070
E-mail: arnekrummerup@gmail.com		  E-mail: tk-kirkevaerge@outlook.dk

Praktisk vejledning
Hvis du ringer til præsten, og telefonen ikke bliver taget, så indtal en besked eller send en sms, 
så præsten ved, hvem der skal ringes tilbage til, så du ikke behøver ringe forgæves flere gange.

Dåb: 			   Aftale om dåb sker ved henvendelse til sognepræsten.
Vielse: 			   Aftale om vielse sker ved henvendelse til sognepræsten.
Begravelse/bisættelse: 	 Aftale om begravelse/bisættelse sker ved henvendelse til  
			   sognepræsten.

Vil du tale med din præst?
Når livet gør ondt, kan du tale med din præst!
Det behøver ikke nødvendigvis være religiøse spørgsmål. Præsten er én, du kan tale med om 
alle de tanker, der kan opstå, når det er svært at være menneske. 
Præsten har tavshedspligt, og du er altid velkommen til at aftale tid til en samtale.

Kirkebladet udgives af Tårnborg Menighedsråd i samarbejde med Tårnborg Lokalråd.
Redaktør: Sognepræsten.
Fotos: Steen Johansson,  Irene Kjergaard, Nina Dyrhoff Nyegaard

Kirkebil

Har du problemmer med at komme til gudstjeneste eller andre arrangementer i Tårnborg Kirke, så 
har du mulighed for at benytte kirkebilen, som Tårnborg Menighedsråd betaler. Beboere i sognet 
samt sognebåndsløsere inden for kommunegrænsen kan benytte kirkebilen ved alle gudstjenester 
og kirkelige arrangementer. Ring 70252525 senest en time før for at bestille bilen.

 Besøg Tårnborg Kirkes Hjemmeside 
www.tårnborgkirke.dk eller på Facebook: Tårnborg Kirke 
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Blomster til enhver 
begivenhed



26 Tårnborgbladet  juni 2025

BEDEMAND HAACK
    Din personlige bedemand

Gør den svære tid
lidt nemmere.

Ring 42 23 99 90

Sorø: Storgade 33c - Slagelse: Bredegade 36 - Dianalund: Torvet 39a

BEDEMAND HAACK
Din personlige bedemand

Exam. bedemand Jørgen Haack
Bedemand Laura Baltzer Greve

- til rådighed døgnet rundt!

Henrik Jensen VVS & Kloak
Din lokale VVS- og kloakmester

• Spilde- og regnvands
separering

• Nedsivnings anlæg og faskiner
• Rottespærre og Skader
• TV-Inspektion
• Varmepumper
• VVS & Blik

Ring til os på telefon 58 38 02 55 
og få et godt tilbud.

Henrik Jensen VVS A/S · Tjærebyvej 30 A · 4220 Korsør · Tlf.: 58 38 02 55 · info@henrikjensenvvs.dk · henrikjensenvvs.dk

Følg os på Facebook
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Gymnastiksæson 2025/2026 
Tårnborg IF Gymnastik 

Opstart mandag i uge 37 
Tilmeld dig selv eller dit barn på www.taarnborgif.dk 

På hjemmesiden www.taarnborgif.dk kan læses mere om  
holdene og kontingentpriser. 

 
Følg os på facebook - Tårnborg Gymnastikforening  

Meld dig på flere gymnastikhold--med flex kontingent.  
Kontakt kassereren på 60142106 / Rev230426 

 

Mandag Tirsdag Onsdag Torsdag Fredag 
  

Kl. 10.00-11.00 
 

Motionsdamer 
 
 

Jonna 

  
 
 

Kl. 16.30-17.30 
 

Fitness Mix 
 
 

Jonna  

Kl. 16.30-17.30 
 

Forældre/barn 
Op til 3 år 

Carina 
 

 Kl. 16.30-17.30 
 

Rollinger 
3 - 5 år 

 
Mette & Mathilde 

 

 
Kl. 17.30-19.00 

 
Kvinde Høvdingebold  

 
 

Nadja 

Kl. 17.00-18.00 
 

Dance Fitness 
 
 

Joanna 

Kl. 16.30-17.30 
 

Spring (HALLEN) 
5-8 år 

 
Marianne, Stephanie 

& Isabella 
 

  
 

Kl. 17.30-18.30 
 

Akrobatik (HALLEN) 
5-40 år 

 
Marianne, Stephanie, 

Claudia & Isabella 

 

 Opvisning 2026 
 

Søndag d.15 Marts 
 

Kl.10.00-14.00 

  Kl. 18.30-19.30 
 

Spring (HALLEN) 
5-40 år 

 
Marianne, Claudia & 

Isabella  
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Søndag den 27. april havde personalet i Spar-butikken arrangeret 
afskedsreception for købmændene Baran og Kamuran, som efter godt 
et år i butikken havde besluttet sig for at vinke farvel til Svenstrup og 
omegn. I de første fire måneder af 2025 styrede Baran butikken alene 
sammen med sit personale og frivillige hjælpere, da Kamuran nogle 
måneder tidligere havde overtaget Spar-butikken i Kastrup. Til recep-
tionen fortalte Baran, at han nu vil hjælpe Kamuran i Kastrup - i hvert 
fald indtil han eventuelt senere selv overtager en butik.

Mange kunder mødte frem til receptionen, og der faldt mange flotte roser af 
til Baran, men også nogle beklagende ord over at han havde valgt at forlade 
butikken. Der blev udtrykt stor glæde over den flotte butik med det store 
udvalg og venlig, imødekommende kundebetjening. Baran gengældte roserne 
ved at udtale både stor taknemmelighed og vemod over at forlade butikken. 
Han var glad for den store støtte fra sognet og især den uvurderlige hjælp 
fra de frivillige, som altid havde været der for brødreparret. Baran håbede at 
gense nogle af de nu tidligere kunder i SPAR-butikken i Kastrup, fx når man 
kører hjem fra lufthavnen og lige skal have lidt mælk og pålæg med hjem efter 
ferierejsen.

Sidste åbningsdag i ”SPAR - Svenstrup/Frølunde” med Baran som købmand blev den 29. april. 
Den 30. april blev der gjort status, og den 1. maj hed købmanden i SPAR Michelle Manum.  

Farvel og tak
Af Jørgen F. Rasmussen, kunde i SPAR

Ny købmand i SPAR
Af Jørgen F. Rasmussen, stadig kunde i SPAR

Den 1. maj var den første dag, man kunne møde en købmand i ”SPAR - 
Svenstrup/Frølunde” med navnet Michelle. Og mange er sandsynligvis 
en smule interesseret i at få at vide, hvem Michelle er, og om hun har 
tanker om store eller små forandringer i SPAR-butikken, hvilket hun 
meget gerne deler med alle, der vil høre om det. Michelle fortæller:

”Jeg hedder Michelle Manum. Jeg er 39 år, og jeg er bosat i Slagelse 
sammen med mine børn, hunde og kat. 
Jeg har været selvstændig i mange år som butikkonsulent og demo-
opsætter, og jeg har lavet udstillinger mm. i forskellige butikker. Desuden har jeg arbejdet som 
tjener samt eventkoordinator. Igennem mange år har min gode ven plaget mig om, at vi indgik i 
et team i en butik. Men muligheden og det rigtige tidspunkt har ikke rigtigt været der - før nu!  

(fortsættes side 29)
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Jeg blev en dag prikket på skulderen af en salgschef fra Dagrofa, som havde hørt gode ting om 
mig og mit arbejde, og han sagde, at hvis jeg seriøst mente, at jeg godt kunne tænke mig min 
egen butik, så skulle jeg give ham et kald. Så det gjorde jeg. Og da det viste sig, at det drejede 
sig om SPAR Svenstrup/Frølunde, mente jeg, det var det en oplagt mulighed, og heldigvis var 
min ven med på idéen om at overtage SPAR-butikken.

Vi er kendt med lokalområdet, da nogle af min vens børn har gået i skole 
på Tårnborg Skole og i børnehaven på Kildebakken. Desuden kender vi 
nogle af beboerne i området. 

Jeg glæder mig rigtig meget til at komme i gang, og jeg har en masse 
idéer til butikken, som jeg glæder mig til at implementere efter 
overtagelsen af butikken. Både nogle som beboerne allerede har efter-
spurgt og ønsket, samt andre ideer som jeg vil forsøge mig med, og som 
borgerne og kunderne forhåbentligt vil blive rigtige glade for.

 Alle ”overraskelserne” vil blive afsløret op til den 24. maj, hvor jeg vil holde ”Ny Købmand-
Fest” med åbent hus fra klokken 14.00 til 18.00. Om eftermiddagen vil der være hoppeborg, 
ansigtsmaling, pølsebod og masser af fede konkurrencer med meget mere. 

Fra klokken 18.00 til 21.00 vil der være sommerfest for beboerne. Mere info vil komme i 
starten af maj, da der lige mangle de sidste detaljer i planlægningen.

Så mine forhåbentlig mange kunder vil kunne opleve fornyede kræfter i butikken og en masse 
spændende nye ting i fremtiden. Og jeg ser frem til et godt samarbejde med mine kommende, 
nye medarbejdere, samt de frivillige og alle de pragtfulde kunder, som kommer i SPAR-butik-
ken”.
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Bill’s Garage
Fægangen 10
4220 Korsør

Beretning  beboermøde 2025.

Velkomst
Efter sidste beboermøde konstituerede bestyrelsen således.
Formand Charlotte
Næstformand John
Sekretær Anne Marie
Kasserer Thomas, indtil Robert kom hjem fra udsending fra forsvaret, hvorefter Thomas ønsk-
ede at stoppe arbejdet i lokalrådet. 
Alex tog opgaven med at modernisere og ajourføre vores hjemmeside.
Henrik ønskede egentlig at stoppe, men lod sig overtale til at fortsætte som suppleant det kom-
mende år, idet det ikke var muligt at få indvalgt nogle nye borgere til lokalrådets bestyrelse.
I året er der blevet, som allerede nævnt arbejdet med trafikken på stibjergvej, og som Anne Ma-
rie før har berettet har der været en del aktivitet med kommunens embedsmænd herunder.
Charlotte har arbejdet med stiprojektet under ” mere liv i landsbyen” samt projektet med Ør-
numbakken som Charlotte tidligere fortalte om.
Alex har som tidligere nævnt brugt meget tid på vores hjemmeside og er snart ved at komme i 
mål med at få den moderniseret og ajourført så den er bragt up to date, som noget nyt bliver der 
efter hvert møde udlagt et kort referat ud på siden, så i har mulighed for at følge lidt med i hvad 
vi foretager os i lokalrådet.
Og som Alex tidligere nævnte har han brugt en del tid omkring nye ideer og tiltag i Viol-
parken, det lyder spændende.

(fortsættes side 34)

Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen
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Det’ da godt at ha’ et sted at komme hen 
når man savner lidt at lege med en ven 
Vi har sjove pædagoger vi har huler i et træ 
Vi har høj musik - hva’ var det nu, du sagde? 

Tårnfalken var Tårnborg Skole’s SFO og sangen, som var Tårnfalken SFO’s slagsang og skrevet af en 
ansat, er sunget utallige gange i SFO’en i min periode som leder. Jeg blev ansat som leder i ‘98 og sluttede 
i 2012. 
I perioden startede jeg med ca. 50 børn, som steg til ca. 120 børn med 12 ansatte. 
Jeg husker specielt forældresamarbejdet i institutionen som meget aktivt og understøttende i vore aktiv-
iteter i Tårnfalken. Specielt musik og CD-indspilninger, koloniophold på De Vilde Vulkaner og vores 
SFO-cup er større aktiviteter, som jeg tror, en del forældre og børn, som stadig bor i området, husker med 
glæde. 
Jeg har selv i mange år spillet musik og i et lokalt musikstudie på Mælkevejen nåede vi at lave 5 CD’er 
med egne numre og musik, som handlede om børnenes hverdag.  Numrene blev bl.a. indspillet ved hjælp 
af forældre og personale og flittigt sunget ved mulige lejligheder og et af dem, “Bedste venner” nåede at 
blive prøvet til et børne-MGP! 
Musikken blev et af kendetegnene ved Tårnfalken i perioden og er et fantastisk godt pædagogisk middel 
til at bringe mennesker - og herunder børn! - sammen.
Vi startede op med en musik- og sportsfestival for Korsør’s SFO’er i ‘99, et arrangement med 7-800 børn, 
personaler og forældre, som en gang om året mødtes og kæmpede efter de eftertragtede pokaler.  Med 
støtte igen fra forældre, lokale sponsorer og Produktionshøjskolen afviklede vi en dag med sport, lege, 
sange og konkurrencer på vore baner omkring skolen og i Hallen. Alle byens andre SFO-er deltog og 
konceptet lever i dag i byen, hvor en anden institution har taget festivalen over. 
I 1999 var vi på koloni for første gang. I Vordingborg var et par år før startet Danmarks første børnekoloni 
eller -festival op, De Vilde Vulkaner. Starten var ca. 6000 børn og personale 6og forældre og i dag er den 
vokset til ca. 11.000! Vi var med, med 1.-3. Klasserne, og interesserede forældre. Et fantastisk koncept, 
hvor alle deltog i pasningen og, underholdningen på den store scene med alle børn og voksne, alt sammen 
for de flere tusinder af andre børn. Og vi var heldige med vejret! Kun en gang var vi ude for et uvejr, hvor 
alle måtte flygte ind og sove i en stor hal! 
Men ellers har vi stået alle 110 på den store scene, alle i soveposer og sunget “Soveposeparty”, “Vi vil 
soveposeparty, for det er sådan, som vi har det!” til stor applaus! 

Vores lokaliteter på skolen var et par tidligere lærerboliger og en afdeling med stor legeplads på skolen. 
Dejlige store udeområder, som vi udnyttede max, samtidig med skolens andre lokaliteter som sløjd, IT, 
gymnastiksal og skolekøkken. Det pædagogiske personale indgik også mere og mere i samarbejdet med 
lærerne og i undervisningen. 
Omkring 2005 fik skolen og SFO’en børn fra de ulige numre på Motalavej grundet det lavere børnetal og 
for at forbedre integrationsmulighederne for de ikke-danske børn. Det skabte selvfølgelig den nødvendige 
debat om emnet, men beslutningen endte godt med en god integration, til skolen lukkede i 2023! 

Jeg har de bedste minder om tiden i Tårnfalken. Til forældre, børn og personale: “ Tusind tak for tiden i 
Tårnfalken!”   Og vores farvelsang var: “ Nu er det slut, nu lukker vi, nu ska’ vi hjem og holde fri, tak for i 
dag og ha’ det nu fedt, vi ses jo nok lige om lidt! 

Hvem er jeg?: uddannet fritidspædagog 1974, arbejdet på skolehjem, Korsør Fritidshjem, SSP-samarbejde 
og Produktionshøjskolen. Aktiv musiker. Bosiddende i Korsør.

TIL SOVEPOSEPARTY I TÅRNFALKEN 
Af Jens A Nielsen 
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(fortsat fra side 30)

Der har været nogle drøftelser omkring Tårnborgbladet som Henrik i stor stil har stået for og i 
længere tid har ønsket at trække sig ud af. Dette arbejde er nu overtaget af Leif Gundersen hvor 
Henrik i det omfang det er ham muligt har lovet at være lidt med på sidelinjen, og stor tak for 
det.
Anne Marie har gjort et større arbejde med omdeling af bladene -kontakt til eksisterende og 
kommende annoncører.
Som Charlotte på sidste beboermøde fortalte om Slagelses planer om udflytning af autismecen-
teret fra Slagelse til vores nu nedlagte Tårnborg skole, er der efter en del ombygning, allerede 
flyttet en del af centeret til skolen. Lokalrådet har været i kontakt med skolen og begge parter 
ser frem til et godt fremtidigt arbejde.
Lokalrådet har sponseret og opsat et opslagsskab til diverse informationer til området fra Loka-
lrådet- TIF -Købmanden og den enkelte borger imellem.
Ligeledes har vi givet et bord/ bænkesæt hvor den enkelte borger måske kan side og nyde en is 
når vejret tillader, eller hvad ved jeg.
Lokalrådet har i årets løb brugt rigtig meget tid på at diskutere problemstillinger om naturplad-
sen på Ørnum bakken som vi på sidste beboermøde fik nogen kritik over, som kort fortalt gik ud 
på at det så forfærdeligt ud og ikke blev passet osv.
Thomas- Erling Frivillig og jeg selv brugte noget tid at shine pladsen op til det kommende Sct. 
Hans bål, der blev ryddet op kørt affald væk, slået græs ved stier – bål og grillplads, der blev 
lavet en sokkel til grillen samt et par primitive bænke af genbrugsmaterialer, og gjort klar til det 
kommende bål.
Under dette forløb følte Erling og jeg at der blev holdt nøje øje med os, Thomas sagde at det var 
helt som det plejede.
Da vi var færdige med klargøringen, blev vi kontaktet af en medarbejder fra kommunen, der var 
kommet klager over at der skulle være bål osv. Vi fik lov til at lave bålet, men blev rådet til at 
finde et andet sted at lave Sct. Hans bål i fremtiden.
Vi havde en ok Sct. Hans aften med bål -heks, tale der var fremmødt en hel del borgere, der 
blev hygget med grill snobrød osv. Bålet blev tændt, jeg havde i farten glemt de trykte sange 
med midsommervisen derhjemme, bålet blev tændt, heksen fløj og bålet brændte hurtigt ud, 
(størrelse og tørke)                 
Efter denne aften prøvede Anne Marie at skabe borgfred med genboerne til naturområdet, det 
lykkedes til dels, men alligevel ikke, nogle vil ikke have bål og at der kommer nogle og bruger 
grill, og vil gøre lokalråd ansvarlig for deres fald i ejendomspriser osv. Pga. udsigt.
Da vi i lokalrådet ikke rigtig har mulighed/ ressourcer for at passe pladsen efter biologer, 
borgere og genboers anvisning, klippe græs, køre afklippet græs væk have bord/ bænkesæt, grill 
og Sct. Hans bål syntes jeg at det var anvisninger som for mig ser ud som uopnåelige hvorfor 
jeg har gjort mig til talsmand for simpelt hen at aflevere arealet til Slagelse kommune med et 
tak for lån, og derefter finde et egnet sted til førnævnte arrangementer, det har der selvfølgelig  
været en del uenighed om, men jeg var da ikke helt alene om mit synspunkt.
Resultatet er derfor blevet at Charlotte som Tidligere i dag har fortalt lidt om pladsen og hendes 
håb for denne.
(fortsættes side 34)
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Springhold:
Springhold er et hold hvor man står på hænder, laver vejrmøller, saldo, serie, 
flikflak m.m.
Vi har 2 hold. Små spring 5-8 år, store spring 9-?
Vi glæder os til at se alle fra sidste sæson, men også en masse nye ansigter :)

Akrobatik:
Akrobatik er et hold hvor man samarbejde med 
teamet. Vi laver smidighed som bl.a. spagat, balance som er stå 
på hænder, står på hoved, vinglas, frø og meget andet. Derudover 
laver vi en masse pyramider i par, eller 3 eller flere sammen. Dette 
hold er for hele familie fra 5 år – 50 år.
Mvh
Marianne Thor Jensen

Tårnborg Idrætsforening gymnastikafdelingen
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(Fortsat fra side 32)

Sommerfesten blev afviklet i Tårnborg forsamlingshus, denne gav anledning til en del kritik 
som bl.a. musik -borddækning -tydelig opmærksomhed på sponsorat som var med til at betale 
tilskud, så det kunne lade sig gøre at afholde sommerfesten.
Altså en mangelfuld planlægning samt måske nogle forventninger som ikke blev indfriet, det 
mener jeg vi kan gøre meget bedre i fremtiden.

Eftersommeren gav anledning til en om konstituering i bestyrelsen. Jeg tog formandsposten, 
Charlotte næstformand og kassererposten, idet t Thomas udtrådte af bestyrelsen som tidlige øn-
sket, da Robert efter hjemkomst som udsendt, blev udsendt igen, og derfor ikke kunne overtage 
kasserer jobbet. Jørgen blev lokket med til vores bestyrelsesmøder, hvor vi flittigt drager nytte 
af hans store erfaring med lokalrådet, og stor tak for det.

Et ønske på sidste beboermøde var information / kursus i områdets hjertestartere. Her har Anne-
marie og nogle frivillige i efteråret afholdt et kursus i Tårnborg forsamlingshus for ca. 30 delt-
agere, dette kom der mange positive tilbagemeldinger på, og det vil blive efterfulgt af lignende 
tilbud på andre tidspunkter så også arbejdsramte kan få tilbuddet.
Ved denne lejlighed viste det sig at hjertestarteren ved Tårnborg forsamlingshus var offline, 
dette er nu rettet og de hjertestartere i vores område er alle aktive.

Anne Marie og jeg har i det sidste halve år forsøgt at gøre lokalrådet mere synligt, her tænkes 
på børnefamilier i området, vi har prøvet at få familier i tale ved bil arrangementet ved forsam-
lingshuset, været aktiv sponsorer ved juletræstænding så det kunne lade sig gøre at få besøg af 
pigegarden og eskorte til optoget af en brandbil, lidt til juletræsfesten og fastelavnsfesten.

Endelig blev det årlige Nytårsløb afholdt med ca.40 fremmødte deltagere med efterfølgende 
uddeling præmier til de hurtigste og til de bedste/ sjoveste udklædte, sluttede af med at ønske 
hinanden  et godt nytår med et glas bobler.
Lokalrådet har tilmeldt sig til affaldsindsamling i foråret, mere herom på hjemmesiden samt 
opslag ved hallen og købmanden.

Omkring affaldsindsamling fryder det mig meget at se nogle borgere går og opsamler affald når 
de er ude og gå. Stor respekt og tak for det, her kunne vi måske lære lidt.
Til slut nogle tanker om fremtidens muligheder for Sct. Hans bål, var det en ide i samarbejde 
med TIF og autismecenteret at genoplive en gammel tradition på Tårnborg skole hvor man 
havde fodboldgadekampe, børnecykelringridning, salg af æbleskiver med efterfølgende Sct. 
Hans bål på grus pladsen ved naturlegepladsen?

Efter inspiration og opbakning fra Sct. Georggilderne, har jeg kontaktet ejer af spejderhytten på 
Svenstrup bjerg, med henblik på at Tårnborg lokalråd kunne få lavet en aftale om at vi kunne 
bruge hytten til nogle af lokalrådets aktiviteter, bruge de udendørs arealer til f.eks. lave en 

(fortsættes side 35)
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Jernihaven
v/ Carsten V. Hansen

tlf: 21 71 68 44
jernihaven.dk

(fortsat fra side xx)

lørdag elle søndag formiddag eller eftermiddag til et eller andet for børn og deres forældre, DET 
KUNNE VÆRE at LAVE SNOBRØD -SKUMFIDUSSER- SKATTEJAGT- SPISE MED-
BRAGT MAD- GRILLE, og hvad ved jeg? 

Da hovedparten af lokalrådets medlemmer er ved at være lidt grå i toppen, og vi måske hel-
ler ikke arbejder nok for børnefamilier og med de rette ting. Skal dette være en appel til, at de 
enkelte borgere vil bruge os og måske deltage i vores arbejde i lokalrådets bestyrelse.
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